

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Országos Iparpártoló Szövetség.

Az a társadalmi felbuzdulás, a mely a hazai ipar pártolása érdekében, egyesületünk kezdeményezésére öt évvel ezelőtt támadt s amely azóta több sikerült és nem sikerült kezdeményezésre vezetett, legujabban egy *Országos Iparpártoló Szövetség* alapításában készül nagyobb mértékben érvényesülni. Egy ilyen Országos Szövetség létrehozatalára már ismételten történtek próbálkozások és hogy eddig állandóan számbavehető eredményre nem vezettek, az bizonyára, nem a kezdeményezők jóakarátán múlt. A mostani kezdeményezés komomolyságára és kívánatos eredményére is biztatónak látszik az a körülmény, hogy a mozgalom élén a magyar közéletnek, különösen közgazdasági életünk jelentékeny sulyu férfiai állanak s a megalakítandó szövetség érdekében kibocsátott felhívást ismert nevű gyárosok, közgazdasági egyesületek vezető emberei és más szakférfiak s a társadalomnak oszlopos szerepvivői közül is számosan irták alá.

A kibocsátott tömör felhívás így hangzik:

A magyar ipar pártolása érdekében több ízben megindított hazafias mozgalmakat óhatjuk végre biztos révbe terelni.

Az iparpártolás nemzetalkotó fontosságát ma már nem szükség nálunk

magyarázni. Nem magyarázatokra, hanem tettekre van szükségünk ezen a téren, nem jelszavakra, hanem az ezekben rejlő komoly tartalom tudatos megvalósítására.

Minden jó magyar ember szívesen teljesítené ez irányban kötelességeit, de várja a tájékoztatást, az irányítást.

Ezt akarja megadni a most létesítendő »Országos Iparpártoló Szövetség«, mely elsősorban a fővárosban, azután pedig az ország összes gócpontjain tömöríteni kívánja az erőket, hogy mielőbb pótolja a mulasztásokat és egyengesse, kijelölje a cselekvés utjait a jelenben és jövőben.

Ez a rendszeres munka végcéljában gazdasági erőnk izmos és arányos kifejlesztését és gazdasági önállóságunk előkészítését célozza. És ha tömörülve dolgozunk, ezt a nagy célt lassanként meg is tudjuk közelíteni.

Ehhez a hafias munkához kérjük a legjobbak lelkes közreműködését és áldozatkész támogatását.

A szövetség előzetes programját a következő három pontba foglalta össze az előkészítő bizottság:

1. Az Országos Iparpártoló Szövetség célja a magyar ipar termékeinek rendszeres terjesztése érdekében országszerte állandó mozgalmat szítani, s ez irányban a hatóság, közintézetek, a társas egyletek, a kereskedők, a hölgy világ, az iskolák, a háztartás és

minden más illetékes tényező támogatását minden rendelkezésre álló eszközzel biztosítani és e végből időről-időre, esetleg bizonyos csoportokra kiterjedő speciális programot megállapítani.

2. Másodsorban hivatása a szövetségnek az iparpártolási akcióból folyó munkája közben az aktuális iparfejlesztésre nézve gyűjtött adatokat, anyagot és szerzett tapasztalatokat az illetékes tényező segítségével és közreműködésével érvényesíteni.

3. Eszközök e célok elérésére: a hazai megrendelési források rendszeres ismertetése, tájékoztató iroda, esetleg központi organum iétesítése, árucsarnokok, vándorkiállítások, jutalmak, ösztöndíjak, főleg pedig a az agitáció buzdítás és tájékozás eleven és írott szóval, előadásokban, nyomtatásban, a sajtó és a nyilvánosság más alkalmas organumai révén.

* **Bizalom a kormánynak.** A miniszterelnöknek és a kormánynak újabb bizalmat nyilvánító táviratot küldött el a nagymártóni kerület szabadalvü választói: az ó-lublói, rozsnói, berettyóújfalusi, máriaradnai szabadalvüvárt: Meezenzéf bányaváros választói; a pestmegyei abonyi járás tisztikara és jegyzői; a karanesi református lelkészek és néptanítók, Komárom város szabadalvü pártja, Sopron város törvényhatósága stb.

TARCA.

Esthajnal.

Irtá: Szöllősi Zsigmond.

(Folyt. és vége.)

A mester a szomszéd falueskában lakott, gyönyörű villában a tengerparton. A tengert festette folyton, olyan hullámokat, hogy, mint Theodor ur mondta, az ember hallja a zugásukat és fürödni szeretne bennük. Hogy mit szölt, mikor harminc esztendő múlva az ő kedves, ifju tanítványa egyszerre deres fejjel eléje toppant, nem tudom. De, úgy látszik, szeretettel fogadta, mert a tanítvány mindennap csakugy repült hozzá, nagy zsákkal a hátán, biciklin és este hazatérve, alig várta a reggelt, hogy megint hozzásiethessen. Persze, derekasan hozzá kellett látni a dologhoz.

III.

Hanem egy este valami szomorú változást vettem észre a mi piktorunkon. Rettenetesen fáradtnak látszott. Az ebéd alatt szótalan volt, ennél is alig evett valamit és a nagy feje, mintha szörnyű nehéz lenne, a mellére hanyatlott. Most egy szikrát se volt husz esztendő, még a haja is mintha őszebb lenne, mint más-

kor. A tekintete szomorú volt és a homloka a szeme fölött tele apró ráncsal.

Mikor fölkeltek az asztaltól, megfogta a karomat és különös, halk, szinte alázatos hangon kérdezte:

— Megy valahová, vagy együtt maradhatok?

— Egészen a rendelkezésére állok — mondtam őszinte örömmel, mert furdalt a kíváncsiság.

Átmentünk az olvasóba. Az emberke valósággal beleroskadott egy hatalmas borszékbe és mérhetetlen szomorúsággal, némán meredt maga elé. Vártam egy ideig, hogy megszólaljon, de végre is belefáradtam a türelembe.

— Azt hittem, mondani akar nekem valamit?

Az emberke összerездült, a tekintetét lassan emelte rám és tétova hangon felelt:

— Tulajdonképpen nem is tudom . . . Önt nincs is miért érdekelje . . . És én nem is tudnám világosan elmondani . . . Egy idő óta sokszor elfog ez az érzés. Az első napon is megsajdult bennem, de ma különösen érzem . . . Érzem, uram, hogy . . . nem megy a dolog . . . Nem megy . . . Én nem tudom miért, de nem megy . . .

Nagyon lélezett, mikor kimondta és olyan szomorúan nézett rám, hogy okvetlenül kellett valami vigasztalót mondanom.

— Ah, ezek a művész köteles keserőségei. Azok a bizonyos sötét pillanatok.

Rafaelnek is voltak bizonyosan ilyen pillanatai.

Rám meresztette a nagy szemét:

— Gondolja? . . . Igazán, gondolja? . . . De — folytatta nagyot sóhajtván — én azt hiszem, ez nem az. Ez más. Ez rosszabb annál . . . Én nem tudom az okát . . . Hisz ugy akarok és ugy dolgozom . . . és mégse . . . Nem megy . . . Valami hiányzik . . . hiányzik . . . A szívből, vagy a fényből, én nem is tudom, de nemcsak a mester mondja, én is érzem, hogy valami hiányzik . . .

Ezt elmondta vagy tizszer, mind szomoruban, mind kétségbeesettebben. Himbálta a nagy bozontos fejét, mint a sirató asszonyok, irtózatosan desperátus figura volt szegény.

Nekem egészen önkéntelenül szökent az ajkamra a szó:

— Talán nem is valami hiányzik, hanem valaki?

Fölkapta a fejét és egy pillanatig mereven nézett rám. Az első pillanatban olyan volt az arca, mintha megijedt volna, de ebben az ijedségben volt valami az örömből és ez ragyogta be hamarosan az egész furesz ábrázatát. Mintha egyszerre megkönnyebbült volna, mintha hirtelen fölbredt volna egy rossz álomból, olyan öröm esillogott a szemében.

— Valaki? — ismételte halkán. — Valaki . . . Ez érdekes. Pedig értem, látja, egyszerre megértem. Az a valaki, akiért valaki akarunk lenni. Akiért a

* **A nemzeti párt újabb fuziója.** Mind inkább hirt terjed, hogy a nemzeti párt, melynek a Széll-kormány elején történt fuziója nem a legjobban sikerült, újabb ismét fuzióra gondol. Most azonban a változatosság kedvéért nem 67-es, hanem 48-as párttal, a Kossuth-párttal akar fuzionálni. Az utóbbi időben nagyon feltűnt, hogy Apponyi Albert felszólalásában oly intransigens álláspontot foglalt el, amely cseppet sem felel meg a 67-es alapnak, hanem inkább megközelíti a 48-as politikát.

Apponyi Albert gróf, a nemzeti párt vezére, legközelebb indítványozza pártjának, hogy térjenek el a 67-es alaptól és fuzionáljanak a Kossuth-párttal.

Igy írja ezt egy kormánypárti német újság. Mi magunk pedig igazán örvendünk, ha Apponyi a függetlenségi párt-hoz csatlakoznék. Még ott nem volt. És ott legalább megtalálná azt, amiye nem volt és nincs. Megtalálhatná a programot. Ugyanezt a hirt különben ma este már egy ellenzéki újság is megerősíti. E szerint Károlyi István és Károlyi Mihály grófok már kijelentették, hogy a választásoknál függetlenségi programmal lépnek föl és nyílt titok, hogy gróf Apponyi Albert egész pártjával együtt a választások után belép a Kossuth-pártba. Ez hiányzott a Kossuth-pártnak csak.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton: Szilveszter est. (Féllárral.)

Vasárnap: A bajusz. (Páratlan bérlet.)

** **Casanova. Kornevilli.** (Sziklay Blanka vendégjátékai.) Több rokonszenvel alig fogadott közönségünk bemutatkozó művésznőt, mint az utóbbi két estén Sziklay Blanka kisasszonyt, aki bizonyára Sándor Juliska példáján okulva szintén eljött szülővárosába képességeit és végzett tanulmányait bemutatni. A rokonszenv megnyilvánulása, amely megtelt há-

csatába megyünk. Akiért megostromoljuk az eget. A Petrarka Laurája . . . No igen! Valakinek kell lenni idebent — és az öklével verte a mellét — és nekem senkim sincsen . . . Látja, erre nem gondoltam . . . Pedig e nélkül nem lehet, ez természetes. Szerethetem-e én igazán a virágot, ha nincs, akinek a hajába szeretném tűzni? . . . Vagy fölmászok-e érte a meredek csucsra, ha nincs, aki egy mosolylyal, egy tekintettel, egy kézszorítással jutalmazzon érte? Hát lehet e e nélkül bennem igazi erő, igazi lelkesedés? . . . Mondja? Hát nem igaz ez? . . . Hát nem így van? . . . Igen, ez a titka mindennek! Most jöttem rá: ebben a pillanatban!

Hövesen bólogatott a fejével és a tenyerével csapkodta a térdét.

— Igen — ismételtette meggyőződéssel — ez az! Jöhet-e onnan melegség, e hol nincs tűz? . . . Valakinek kell lenni — és megint a mellét öklözte — a ki a lángot élessze is belül! És ez az, a mire a művésznek elsősorban szüksége van! Ez az!

Fölugrott és nagy léptekkel járt föl es alá.

— Csodálatos — mondotta mosolyogva — hogy ez nekem eszembe nem jutott. a legtermészetesebb dolgokról feledkezik meg legkönnyebben az ember. Holott ezen kell kezdeni . . . Igen! Valakinek kell mellettünk lenni . . . Ezt a valakit kell először is megkeresnünk.

zakban és meglehetősen zajos tapsokban jelentkezett, mindenesetre elsősorban az ismerősnek szólt, de kivette belőle részét a színész is, aki az iskolaévek folyamán határozott gyakorlatra és szin-padi otthonosságra tett szert. Hangja nem tulságosan esengő, de azért meglátszik rajta, hogy iskoláztatta. A Casanovában talán jelentősebb volt a sikere és mint Pompadour márkinő nyílt színen is tapsot aratott és dalát kétszer is megismételték. Az idén annyira nem vagyunk elkényeztetve szubrett dolgában, hogy Sziklay kisasszony vendégszereplése mindenesetre számot tett. Az előadások egyébként mindkét este inkább alatta maradtak a középszerűnek, mintsem elérték azt.

Világ folyása.

** **A háboru.** Mint egy tokiói Reuter-távirat jelenti, a japánok tegnap megszállták az egész Erlungsan erődöt. A Reuter-ügynökségnek japán forrásból eredő jelentései igen gyakran megbízhatónak bizonyultak és így föltehető, hogy csakugyan ismét a japánoknak oly sikeréről van szó, amely után talán már napok mulva be kell következnie a portarthuri helyőrség kapitulációjának. Az Erlungsan erőd elfoglalása rendkívül nagy fontosságu a japánokra nézve és legalább is ér annyit, mint a 203-as domb birtoklása. Port-Arthur váróvénak délkeleti frontján emelkedik, a japánoktól nemrég elfoglalt Tungikvansan erődöt északra és tulajdonképpen már a belső védelmi vonalhoz tartozik, ahonnan az ágyuk gyilkos hatásának Stössel sokáig ellent nem állhat.

Hirek az országból.

= **Beteg a hercegprimás.** Ország-szerte mély részvétele kelt az a hír, hogy Magyarország nagynevű egyházfejedelme Vaszary Kolos bibornok hercegprimás megbetegedett; orvosai ma reggel megvizsgálták a beteg egyházfejedelmet s a vizsgálat eredményéről a következő jelentést bocsátották ki: „Vaszary hercegprimás ő eminenciája két nap előtt influenzában megbetegedett; tegnapi 39.8 fokos láza

Ebben a pillanatban a kertre szolgáló ajtón Elze kisasszony lépett be. Nesztelen léptekkel haladt végig a szobán. A halaványkék selyembluz volt rajta a kezében egy vöröskötésű könyv. A Rubintköves asszony, Marlittól.

Az emberke elhallgatott a láttára. Utána nézett egy pillanatig, azután megint leült a székre és kegyetlenül összeráncolta a homlokát. Egy kis idő mulva azután halk, de igen határozott hangon mondta:

— Igen: minél tovább gondolkozom, annál jobban belátom, hogy ön tökéletesen eltalálta az igazat. Valakinek kell lenni . . .

Megint összeráncolta a homlokát és tovább gondolkozott.

*

Másnap délután esodát láttam. A teraszon nem volt ott Elza kisasszony, a Rubintköves asszony árván hevert a kőasztalon.

Elze kisasszony lent állott a tengerparton, a fejét mélyen lehajtotta és a kezében nem csokoládé volt, hanem egy szál rózsza. Mellette állott Theodor Langerich, ő se ment hát ma a mesterhez; ő is lehajtotta a fejét. Mozdulatlanul álltak és nem is beszélgettek.

Alkonyat volt. A nap még félig az égen, félig már a tengerben. De a fénye oly erős, szinte ifjui volt, hogy az ember azt hihetné, most kel föl, ha nem tudná, hogy már alászáll.

ma esőkkent; közérzölete, általános állapota kielégítő. Budapest, 1904. évi december 29. Hegedüs dr., Jordán dr. Döbben a hercegprimás jöttévé álomba merült, a láz is jóval alábbhagyott, így a veszélyen túl van.

= **Amerikai imakönyv a szegedi esilagbörtönben.** Karásonykor megboesátás és békés érzélem árasztja el a lelkeket. Hogy ez így van, azt megérezte a szegedi esilagbörtön egy szegény rabja, G. M. is, aki több hónap előtt az íróasztal mellől került a munkaterembe a durva ruhás rabok közé. Egy meggondolatlan pillanatban olyan pénzhez nyult, amely nem az övé s ezért sok évi börtönt szabtak ki rá s amikor bevonult a megbélyegzettek táborába, a felesége bucsuszó nélkül vált el tőle. Később megtudta, hogy két kis gyermekével együtt az újvilágba költözött. Könyörgő levelet irt neki, hogy ne átkozza meg bünéért és írjon néhány sort. Az asszony nem felelt sem erre a levélre, sem a következőkre. A boldogtalan ember már azt hitte, hogy mindörökre elvesztette hitvesét. Ma aztán nagy öröm érte. Csomagot hozott számára a postát hordó börtönszolga. Amerikából jött a kis pakk, amelynek címirásában a felesége kezevonására ismert. Amikor föl-bontotta, kiesordult szeméből a könny. Egy diszes kötésű kis imakönyv volt benne. Az első lapjára ezt írta ama gyöngéd női kar, amelyet ő jól ismer: „Imádkozzál.” A kis imakönyvbe két dollárt is tett a felesége.

= **Kendergyár Nagybecskerekén.** Nagybecskerekén egy tekintélyes tagokból álló érdekeltség kendergyár felállítását határozta el. Az érdekeltség tegnap tartott megbeszélésén — mint tudósítónk jelenti — bejelentették, hogy a kenderterméshez szükséges 500 holdnyi területből már eddig 100 hold lekötöttet. Akadt olyan gazda is, aki egy maga 40 hold földet szánt a kendertermelésre.

= **Félegyháza város hatósága az idén 3 ártézi kutat furatott.** Mint olvassuk, most készült el a harmadik is s bár a furó még benne van a esőben, mégis 70 liter kitünő ivóvizet ad pergenként.

NAPI HIREK.

Ö-esztendő.

Még néhány óra, azután befejeződik az 1904 ik esztendő. Mint jó keresztényekhez illik, elmegyünk még egyszer a templomba és elénekeljük:

Ismét egyik esztendeje,
Istentől kimért ideje
Telék el a mulandóságnak:
Az égi testek órája
Lefolyván, lett új példája
A közös változandóságnak.
Elmult vége, mind kezdete.
Már van csak emlékezete.

Bizony: elmult vége, mint kezdete. Legfeljebb, ha elgondolkozunk egy kiesit e muló esztendőn, azután elfelejtjük és az új felé tekintünk. Ez majd meghozza, amire vágyunk, amiért élünk: a boldogságot.

Úgy vagyunk ez öreg esztendővel, mint az ócska ruhával. Szeretjük levetni. Nem érdekel már benne semmi. A sok országos huza-vona, a háboruk megunták magukat. Nekünk az új esztendő huza-vonája, háboruja kell.

Nem is tudjuk megítélni, mi történt ez esztendőben. Hiába folytak le előttünk véres küzdelmek, ádáz harcok, jóformán azt sem tudjuk: miért? Mondják: mozog

a föld mindenfelé, nálunk itt-ott meg is gyuladt.

Meggyújtották a parasztok az ur lába alatt. Máshol, messze keleten föltámadt egy új népfaj: a sárga és az mozgásgatja a földet. Ismét másutt, talán mindenütt mozgátnak a papok és mozgátna a szocializmus.

Melyik mozgátna meg jobban? Ki lesz az erősebb? Nem tudjuk azt mi ez ő esztendőben. Ha gondolkozunk az eseményeken, esupa rejtélyre, homályosságra bukkanunk. Mi lesz Tisza Istvánnal? Mi lesz az ellenzékkel? Mi lesz a hazával? Tudja a jó Isten ez esztendőnek utolsó napján! Vagy tán nem látjuk a fától az erdőt?

Jobb is, ha nem törjük a fejünket. Eleget törtük egész esztendőben. Legtöbbet ér, ha Szilveszter estéjén elme gyünk valami bálba és táncolunk, mulatunk gond nélkül.

Ugy sem mulatunk többször ez esztendőben. — i.

Kecskemét, december 30.

— **Miniszteri leirat.** A belügyminiszter leiratot intézett Kecskemét város törvényhatóságához, hogy a megkezdett építkezéseknél különös súlyt helyezzen a hazai ipar támogatására. Megküldte a belügyminiszter azt a szerződés mintát, amelyet a kereskedelemügyi miniszter a tárcája keretébe tartozó építkezéseknél használni szokott. Ebben ki van kötve, hogy a vállalkozó kötelezi magát, hogy az építkezéshez a magyar állam területén termelt, előállított, gyártott anyagokat és tárgyakat fog fölhasználni, s csakis azokat szerzi be külföldről, amelyeket a magyar állam területén egyáltalán nem állítanak elő. Ezeknek a megszerzésére azonban előzetesen ki kell kérni a miniszter engedelmét.

— **Dr. Horváth Ádám fölmentése.** Birói ítélet már rég okozott olyan egyetemes és egyhangu örömet városunkban, mint az, amely tegnap Horváth Ádámot ártatlannak nyilvánította és a vád alól felmentette. A tárgyaláson igen kevés érdeklődő vett részt s a nagyközönség csak ma reggel értesült lapunk útján az eseményről. Mindenki föllélekzött és mindenki örült, mert mindenki érezte, hogy ha a törvény szigora talán lesúlytott szegény Horváth Ádám fejére, olyan embert ért volna, aki semmi esetre sem követett el tudatos bűncselekményt, legfőleg jó szívének, gondatlan kódélyének lett áldozata. A bírák éles szeme fölismerte ezt s ezért jelentették ki Horváth Ádámot ártatlannak. A mint ártatlannak jelentette már ki rég Kecskemét város egész lakosságának esküdtseke: Horváth Ádám szerencsétlenségében nem emlékezve másra, csak ama számtalan javakra, melyeket városának szerzett és a melyeknek emlékét Kecskemét városa mindenkor meg fogja őrizni.

— **Kinevezések.** A temesvári ítélőtábla elnöke Szeless László végzett joghallgató földinket a temesvári kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki. A pénzügyminiszter Propper Adolf kecskeméti kir. adóhivatali gyakornokot Ó-becsére adóhivatali tiszté nevezte ki.

— **A Kecskeméti Lapok panaszkönyvéből.** A mai postával kaptuk a következő levelet. *Tekintetes Szerkesztőség!* Nagyon kérem, sziveskedjék jelen panaszunknak b. lapjában helyt adni, hátha ezután jogos és méltányos kívánságunk végre valahára teljesülni fog. A Tehén-utcán végigmenő vízlevezető csatorna el-

len emeljük föl panaszunkat; az utcán ugyanis egész hosszában végighúzódik egy mély árok, amelynek rendeltetése volna az egyes házakból kifolyó vizet levezetni. Azonban az a csatorna mindenre alkalmas, csak éppen arra nem, amire kellene, t. i. a vízlevezetésre. Folyton tele volt megposványosodott, állott vízzel, azonkívül különféle állati és növényi hulladékokkal, úgy, hogy még most a hideg időben is kiállhatatlan bűzt terjeszt maga után. A mult alkalommal a város emberei kitisztították ugyan egy darabon az árkot, de az árokból kikerült sarat az utca közepére hányták és így ez még nagyobb bűzt okoz, úgy, hogy már a körül lakók egészségére is ártalmassá válik. Kérjük azért ezúton a t. rendőrséget és a mérnöki hivatalt, sziveskedjék a vizsás állapotokon segíteni. Tisztelettel több tehén utcai lakos megbízásából *Novák Sándor.*

— **Halálozás.** Papp Sándor építész, a jőnevű Papp és Sárközy építő-vállalkozó cég tagja, tegnap este hat óraker életének 35 ik, boldog házasságának 9-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Halálát felesége sz. Tagai Juliánna, Sándorka gyermeke és testvérei gyászolják. Temetése holnap, szombaton délután 3 óraker lesz a III. tized, 85. szám alatti gyászháztól.

— **Az államvasut — nem hatóság.** K. B. kecskeméti lakos valamiféle beadványt intézett az államvasutak igazgatóságához, a beadványra azonban bélyeget nem ragasztott. Az igazgatóság a beadványt a szokás szerint bélyeghiány miatt meglelelte s a fölemelt illeték és bírság kiszabása végett a beadványt áttette a kecskeméti kir. adóhivatalhoz, a mely azután ki is szabta a törvényszerű bírságot. A fél az illeték kiszabása ellen felebbezésel élt a pénzügyigazgatósághoz azon a címen, hogy az államvasut nem hatóság, így hát a hozzá intézett beadványokra és kérvényekre bélyeget ragasztani nem kell. A felebbezésnek a budapestvidéki pénzügyigazgatóság a folyamodó által felhozott indokból helyt is adott s a kiszabott illetéket és bírságot törölni rendelte.

— **Tartalékos tisztikinevezések.** A honvédség *Rendeleti Közlönyének* mai száma hozza, hogy a király ő felsége a honvéd gyalogságnál Fekete Béla mérnök és Aszódi Mihály államvasuti hivatalnok tartalékos tisztihelyetteseket tartalékos hadnagyokká, Kozacek Elek tb. fogalmazó, hadapródormestert pedig tartalékos tisztihelyettesé nevezte ki.

— **Elvi jelentőségű határozatok.** A közigazgatási bíróság határozata szerint a más telken épült ház is házadó alá esik. — Ideiglenes adóztatásnak csak olyan részvénytársaságoknál van helye, amely még három év óta nem áll fenn. — A féltestvérek utódai nem 10, hanem 5 százalékos örökösödési illetéket fizetnek. A minisztertanács döntése szerint: Megyevonálnak helyreállítása iránt indított ügy elbírálása — ha az sem közúthoz nem tartozik, sem pedig közérdeket nem érint — a bíróság hatáskörébe tartozik. A dohánygyártmányokat, mint állami javakat megillető vámmentesség fennáll akkor is; midőn az ily gyártmányok a dohányárushoz szállítatnak.

— **Megfulladt napszám.** Tegnap számunkban megírtuk röviden, hogy a lajosmizsei vasut mentén épült őrházak egyikében megfulladt egy napszám. A szerencsétlenül járt ember neve Szabó János és azzal volt megbízva, hogy az újonnan épült házat kiszáritsa. Be is fűtött alaposan a kocszos kályhába, de szellőzéstől nem gondoskodott s az éjszaka folyamán támadt széngáz megölte.

— **Szilveszter-estély.** A holnap nap az utolsó ebben az esztendőben. Ennek a napnak az estélyén majdnem minden egyesület tagjai összejönnek s vig mla-

tozás mellett bucsuznak el az ő esztendő-től és köszöntik az új esztendőt. A Kecskeméti Kaszinó a Milekkerben tart társas összejövetelt, a Kereskedelmi Kaszinó és a Kereskedő Ifjak Egyesülete pedig saját helyiségekben rendeznek tagjaik részére Szilveszter-estélyt.

— **Egy fogadalom.** Bökönyi János makói földmives 1902-ben ittas állapotában esaládján töltötte hosszút, mit kijózanodása után megbánt. Ekkor fogadalmat tett, hogy 1905. évi január hó 5 ig nem iszik semmiféle italt, de azt a pénzt, melyet addig itatra költött, perselyben gyűjti össze és a Kossuth szobor alapja javára adományozza. Ezt a fogadalmat Bökönyi írásba foglalta. Ezzel az írással és a megtelt perselylyel megjelent Bökönyi Cseresnyés János makói rendőrfőkapitánynál. Itt önértetes hangon monddta el, hogy mily boldog ő azóta, mióta nem iszik, egészségesebb és munkabíróbb. Majd feltörte a perselyt, melyből 21 korona 81 fillér került ki. Ezt az összeget a Kossuth-szobor alapja javára juttatás céljából átadta Cseresnyés János főkapitánynak. A főkapitány megdicsérte Bökönyit és megkérdezte tőle, hogy január 5 ike után fog e inni? Erre Bökönyi büszkén válaszolta, hogy sohasem.

— **Választmányi ülés.** A Gazdasági Egyesület választmánya 1905. jan. 1-én d. e. 9 és fél óraker ülést tart, melynek tárgyai: 1. Az évi közgyűlés elhalasztása. 2. Titkár szabadságolási iránti kérelme. 3. Indítványok.

— **Eltűnt pénztárca.** Kovács Teréz, ágasegyházi gazdasszony ma benn járt a városban, hogy a hetivásáron bevásárlásait elintézzé s meg is tömte alaposan pénztárcáját, hogy fönnakadás ne legyen pénz dolgában; tett belé 1 drb százkoronást, 1 drb huszkoronást s körülbelül 10 koronányi aprópénzt. Valahol kiveszett a zsebéből a tárcája s az ités piacon már nem tudott fizetni. A bérese azonban emlékezett rá nyomban, hogy egy fiatal ember mutogatta nagy titokban barátjának a százkoronást s az ő személyleírása révén a rendőrség már nyomon is van. Most még nem késő, jelentkezétek tehát a megtaláló s úgy illő jutalomban is részesül; ha azonban a rendőrség mint tolvajt fogja előállítani, nem fogja elkerülni méltó büntetését.

* **Az Egészség elősegítésére** mégis csak a régi háziszerek szolgálnak a legjobban! Ugy dr. Szana Sándor az Egészség ápolását tárgyaló folyóiratában a következőket írja: a *Halmájolaj* még a mostani, az orvosi tudományra annyira válságos időben sem vesztette el szerepét. Még ma is kedvelt szer, melyben gyengélkedő gyermekeknek és felnőtteknek egy töményesített tápszert nyújtunk kényelmes alakban. A holtatáplálás jobbitását célozzuk, a halmájolaj, jó szolgálatokat tesz, — ha eltűretik, mert mikor a halmájolaj az étvágyat megzavarja, akkor mindig megárt. *Ezért különösen fontos, ha lehetőleg tiszta és könnyen emészthető halmájolajat választunk,* mert másként az egész gyógyításnak sikerét veszélyezzük. Ilyen könnyen emészthető, tiszta halmájolajnak már hosszú évek során át magát, a *Maager-féle Gádócs-halmájolaj* igazolta.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi dec. hó 30-ik napján.** Tisztabuza 18.20—19.20. Kétszer 15.40—16.00. Rozs 14.10—14.30. Árpá 15.60—16.00. Zab 15.00—15.40. Tengeri kecskeméti 16.60—16.80. Tengeri bánáti 16.40—16.80. Köles 18.00—20.00. Krumpli 8.00—9.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.40 3.80. Hizott sertés kilója 1.02—1.06. Szalonna kilója 1.12—1.40.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMAN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvtű-párt.

Nyilttér.

(A rovatban közzétett nem vállal felelősséget a Szek.)

ÚJÉVI

különleges szép dolgok
eladásai deczember hó 15-én
vették kezdetüket

VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon- és

3404 divatárú nagykereskedésében. 12-12

Meghívás.

A Kecskeméti Leszámitoló- és
Pénzváltó-Bank Részvénytársaság1905. évi január hó 15-én, vasárnap
délelőtt 9 órakor

saját intézete helyiségében tartandó

IX. Rendes évi közgyűlésére

A t. cz. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság javaslata a nyereség felosztása iránt.
5. Az igazgatóság felmentése és az új igazgatóság tagjainak megválasztása.
6. Jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

Kecskemét, 1904. deczember 31.

Az igazgatóság.

Legolcsóbb forrás
az ünnepekre!

A beállott szezon s a közelgő ünnepek alkalmából a következő árúkat a **legolcsóbb versenyárban** ajánlom: Naponta kétszer érkező friss tormás-, bécsi-, debreczeni **virsli-félék**, hideg felvágottak dús választékban, friss teavaj naponta kétszer, **csemegeajtok**, líptói túró **50 kr.**, Magyar és JABÓDÓME **ROS LAUI** legfinomabb teasütemények és czukorkák, mindenféle déli-gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szárított **CHAMPIGNON-valódi Orosz-thea** (25, 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, legnagyobb helybéli raktár **halakban**, páczolt, olajos és füstölt **Csemegeolaj**, Mustár, Orsovai caviar, ASPIC, Znaimi ecetes ugorkák zamatos elkészítésben, Carlsbadi és gyermekkétszersültek, Gardinettek és Befőttek összeállítatnak, ajánlom továbbá a helybéli **Conservgyár** összes, főelárusításomban levő gyártmányait c s a k i s gyári áron stb.

Az ünnepekre: míg a készlet tart, bosniai szilva 16 kr, papírhéjú dió 26 kr, héjas mandula 1 frt 30 kr, mogoró 70 kr, datolya, malaga szőlő 1 frt 20 kr.-tól, Brinella (hámozott szilva) és szultán füge 1 frt, koszorús füge 11 kr, 5 drb citrom és narancs 10 kr, csemegeaszőlő (elsőrendű) 40 kr. Oriási maróni 26 kr, kiló súlyban, stb.

Elvem lévén: **kis haszon nagy forgalom**, egyszeri próba is mindenkit meggyőz arról, hogy a **legfinomabb árú** és sehol sem létező **versenyár**on árusítom, ami által a háztartások nagy megtakarítást érhetnek el! Tisztelettel:

Dobosi Ilona

3271-?—19

csemegekereskedő.

Beretvás-szállodával szemben!

Uj aranyműves-műhely!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a Rákóczi-uton levő Izs. Egyház uj bérházában, a Goldmann Ferenc órás ur helyiségében egy a mai kornak megfelelő

arany- és ezüstműves-műhelyt

rendeztem be, a hol minden e szakba vágó új munkák, ugymint: gyűrűk, függők, ezüstgombok és pipakupakok; ugyszintén javítások pontosan és lelkiismeretesen jutányosan készíttetnek. A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Gyenes László

aranyműves.

Régi arany és ezüstök a legmagasabb árban
2430 vásároltatnak. 12-1

„Milleniumtelep“ Nagyösz.

Legolcsóbb árak!



Legolcsóbb árak!

Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely szőlőiskola állami segélyvel és állami felügyelet 3331 mellett létesült. 20-8



Egy nagyobb forgalmú
fűszer és vegykereskedés
szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad **FRANCSEK JÓZSEF** kereskedő
Kecskemét, Csongrádi-nagy utca.



Vászon fehérnemű
üzletemet a tisztelt
közönség figyelmébe
ajánlom.

3390-40-19

KÖVES IGNÁCZ.
Két templom közt.

Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

a **Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt
kiváló, mert szagtalan és salaknélkül ég
el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhet róla.

100 kilogramm házhoz szállítva

2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Száraz cserfahasáb

méterenként házhoz szállítva

32 koronáért kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.



3403 Gyermek öröme az új ruha! 10-10

Legalkalmasabb **ujévi ajándékok** gyermekek részére!!

Leányok és fiúk részére, 1 évestől 14 évesig, a legfinomabb és legdivatosabb kelme maradékokból készült kis ruhák nagy választékban leszállított áron kaphatók. — Mérték utáni megrendeléseket elfogadok és azokat egy-két nap alatt eszinosan elkészítem.

Nagy választék finom divatos maradék kelmékben!!

Tisztelettel: **HEGEDÜS SÁNDORNÉ** gyermekruha-divatterme,
I. t. 10. sz., I. em. 5. ajtó. (R. kath. egyház bérházában, a tejpiacon.)